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1. (a) Fiir welche a > 0 ist iz € L'((—1,1))?

(b) Man beweise oder widerlege: 1) In|x | € L!((—1,1)),2) In|x| €L} (R).
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(c) Fur x,y € R, (x,y) # (0,0), sei f(x,y) = \/xlTyz Zeigen Sie, dass f iiber der Ein-
heitskreisscheibe K;(0) = {(x,y) € R? | x2 4+ y? < 1} integrierbar ist und berechnen Sie

fle(O) f(x,y)dxdy. Fiir welche a > 0 ist |f |a el (R2)

(d) Es sei @ € R,. Fiir x € R3, x # 0 setzen wir f(x) = W Fiir welche a > 0 ist f iiber

der Einheitskugel K;(0) = {x € R3 | x? 4+ x5 + x5 < 1} integrierbar?
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2. Beweisen Sie, dass fiir alle nichtnegativen ganzen Zahlen m, k € Z. gilt:
s _ 0, 0<k<m,
Ay 6K=m), k>m,
mit geeigneten reellen Konstanten «,,. Bestimmen Sie &, . 4P

3. Gegeben sei die Funktion g € C(R), g(x) = x2. Zeigen Sie, dass die Distribution

T=cTi+c:Ty+c36 —F % in 2’(R) mit ¢y, ¢, c3 € R die Gleichung g7’ = T; in 2’'(R)
erfullt.
Hinweis. Dabei Ty die zu f €L] _assoziierte reguldre Distribution und H ist die Heavi-
sidefunktion. Bemerkung. In 2’(RR) hat also die gDGI x?u’(x) =1 eine dreiparametrige
Losungsmenge T, wogegen die klassische Losung u(x) = ¢; — % nur einen Parameter
hat.
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4. Bssei Y, ci0y,, ek €C, xp €R.

Beweisen Sie, dass die obige Reihe in 2’(IR) gegen eine Distribution T € 2’(R) kon-
vergiert, falls zumindest eine der beiden unten stehenden Bedingungen (a) oder (b)
erfiillt ist.

(@) limy_o0 | Xi | = 400.

b) > lcnl <oo. 6P



